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! ACHTUNG Lesen Sie vor Inbetriebnahme und Bedienung des free flex die 
Produkt- und Montageanleitung. Folgen Sie den beschriebenen 
Anweisungen und Empfehlungen. 

Sicherheits-
hinweise

Das free flex sowie alle Zubehörkomponenten sind ausgelegt für 
den Betrieb in trockenen und geschlossenen Wohnräumen. 

Folgende Umgebungsbedingungen sind sicherzustellen: 
- Betriebstemperatur: 0°C bis 35°C. 
- Relative Luftfeuchtigkeit (bei Betrieb): 20% bis 90%, 
     nicht kondensierend. 
- Keine Umwelteinflüsse wie Öl, Chemikalien, Salz, starke 

Staubbildung und vergleichbares. 

Installation, Service und Reparatur dürfen nur von autorisiertem 
Fachpersonal durchgeführt werden. 
Die maximale Aufstellhöhe beträgt 2.000m. 

Die Verantwortung für den geeigneten Montageort und die sichere 
Montage vom free flex liegt einzig beim Verarbeiter. Dies gilt auch 
bei Montage in bewegten Teilen wie z. B. Türen. Grundsätzlich hat 
der Verarbeiter alle sicherheitstechnischen Prüfungen vorzunehmen 
und nachzuweisen. 

Alle elektrischen Verbindungen und Installationsarbeiten dürfen 
ausschließlich von ausgebildeten Elektrikern unter Einhaltung der 
allgemeinen Regeln und Vorschriften für elektrische Anschlüsse 
ausgeführt werden. 

Wenn anzunehmen ist, dass der gefahrlose Betrieb nicht mehr 
möglich ist, so ist das free flex unverzüglich außer Betrieb zu setzen 
und gegen unbeabsichtigten Betrieb zu sichern. Ein gefahrloser 
Betrieb ist nicht mehr anzunehmen, wenn die Funktionen vom free 
flex eingeschränkt oder blockiert bzw. aufgehoben sind, 
ungewohnte Gerüche zu vernehmen sind, Geräusche wie ein 
Kratzen o. ä. zu hören sind oder das one Kiosk sichtbare 
Beschädigungen aufweist.

!

1.1 Sicherheitshinweise 
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1.2 Gewährleistung 

Gewährleistung Die Gewährleistungsfrist beträgt zwei Jahre ab Kaufdatum durch 
den ursprünglichen Endkunden; es sei denn, das Gerät wurde im 
Rahmen der Gewährleistung repariert oder ersetzt. In diesem Fall gilt 
die Gewährleistung bis zum Ende der ursprünglichen Gewährleistung 
oder sechs Monate ab dem Reparatur/Austauschdatum - je 
nachdem, was früher eintritt. 

Mangelansprüche 
und 
Mangelvalidierung

Sollte Ihr free flex doch einmal nicht wie gewünscht funktionieren, 
wenden Sie sich bitte mit der Originalrechnung unter Angabe der 
Seriennummer und einer Beschreibung der Funktionsstörung an 
Ihren Händler.

Ausschluss 
von der 
Gewährleistung

Die folgenden Schäden sind von der Gewährleistung ausgenommen. 
Schäden verursacht durch: 

-höhere Gewalt, 
-Missbrauch, einschließlich (aber nicht beschränkt auf) Nicht-   
 einhaltung der Montage- und Bedienungsanleitung, 
-unsachgemäße Bedienung, 
-Anschluss an eine ungeeignete Spannungsversorgung, 
-Reparatur und Reparaturversuche durch nicht autorisierte Personen, 
-Nutzung des Gerätes in Verbindung mit Fremdprodukten, 
-Geräte, bei denen die Seriennummer des Herstellers verändert, 
gelöscht, entfernt oder unleserlich gemacht wurde.

Apple, iPad und Lightning sind geschützte Marken von Apple Inc.
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Lieferumfang 
free flex fix ohne Fußplatte 
(371XXX)

- Bedienungsanleitung free flex 
- free aus einem Block Aluminium gefräst und lackiert 
- Standrohr aus Aluminium gefräst und lackiert 
-  Rückenplatte mit Drehgelenk und Edelstahlrohr (lackiert) 
- Montagezubehör 
- USB-C Kabel 
-  Optional: Verriegelungssystem zum Schutz des iPads vor Diebstahl 
-  Optional mit  PoE-Adapter (PoE-Adapter USB-C AN: 330301PoE) 

Lieferumfang 
free flex mit Fußplatte 
(381XXX)

- Bedienungsanleitung free flex 
- free aus einem Block Aluminium gefräst und lackiert 
-  Edelstahl-Standfuß lackiert, mit Gummi- und Filzpunkten 
- Standrohr aus Aluminium gefräst und lackiert 
-  Rückenplatte mit Drehgelenk und Edelstahlrohr (lackiert) 
- Montagezubehör 
- USB-C Kabel 
-  Optional: Verriegelungssystem zum Schutz des iPads vor Diebstahl 
-  Optional mit  PoE-Adapter (PoE-Adapter USB-C AN: 330301PoE) 

2.1 Lieferumfang 

2. free drehen

1. free neigen

Maximale Bewegungsfreiheit 

Das free flex bietet maximale Flexibilität in der Benutzung. 

1. flex neigen: Intensität regelbar mit 4 mm Innensechskantschlüssel 

2. flex drehen: Intensität regelbar mit 2,5 mm Innensechskantschlüssel 

3. flex wechseln: Der Wechsel vom Hoch- ins Querformat ist jederzeit stufenlos möglich. Sollte 
die Bewegung nach einiger Zeit zu leicht gehen: Entfernen Sie die obere mittlere Filzabdeckung 
und ziehen Sie die Schraube mit dem 4 mm Innensechskantschlüssel nach.

3. flex wechseln
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2.2 Produktabmessungen 
free flex 

a: 260 	 mm 	 	 b: 227  mm 	 	 c: 197 mm 	

a: 260 mm 	 	 b: 275 mm 	 	 c: 205 mm 	

a: 260 mm 	 	 b: 274,5 mm 	 	 c: 205 mm 	

• iPad 10,2 (9.Gen) 

Kompatible iPad-Modellnummern:  
A2197, A2200, A2198, A2428, A2429, A2430, 
A2602, A2603, A2604, A2605 

Tiefe der Halterung viveroo free:	 16 mm 
Außendurchmesser Rohr:	 	 35 mm 
Gewicht nur der Halterung + Rohr und 
Fußplatte: 1.800 g 

• iPad A16 (11Gen. 2025)  
• iPad 10,9“ (10.Gen 2022) 

Kompatible iPad-Modellnummern: 
A2696, A2757, A2777, A3354, A3355, A3356 

Tiefe der Halterung viveroo free:	 16 mm 
Außendurchmesser Rohr:	 	 35 mm 
Gewicht nur der Halterung + Rohr und 
Fußplatte: 1950 g 

• iPad Air 11“ (2025 M3) 
• iPad Air 11“ (2024 M2)  
• iPad Pro 11“ Gen 1-4  
• iPad Air 10,9“ (2020/22) 

Kompatible iPad-Modellnummern: 
A1980, A2013, A1934, A1979, A2228, A2068, A2230, 
A2231, A2316, A2324, A2325, A2072, A2301, A2377, 
A2459, A2460, A2588, A2589, A2591, A2435, A2759, 
A2761, A2762, A2435, A2759, A2761, A2762,A2902, 
A2903, A2904, A3266, A3267, A3270 

Tiefe der Halterung viveroo free:	 16 mm 
Außendurchmesser Rohr:	 	 35 mm 
Gewicht nur der Halterung + Rohr und Fußplatte: 
1950 g 

Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten. 
Apple, iPad und Lightning sind geschützte Marken von Apple Inc.
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2.2 Produktabmessungen 
free flex 

a: 265 mm 	 	 b: 277 mm 	 	 c: 198 mm 	

a: 305 mm 	 	 b: 307,5 mm 	 	 c: 226 mm 	

a: 306 mm 	 	 b: 308 mm 	 	 c: 227 mm 	

• iPad Pro 11“ (2024 M4)  

Kompatible iPad-Modellnummern: 
A2836, A2837, A3006 

Tiefe der Halterung viveroo free:	 16 mm 
Außendurchmesser Rohr:	 	 35 mm 
Gewicht nur der Halterung + Rohr und Fußplatte: 
2.000 g 

• iPad Air 13“ (2025 M3) 
• iPad Air 13“ (2024 M2) 
• iPad Pro 12,9“  

Kompatible iPad-Modellnummern: 
A1876, A2014, A1895,A1983, A2229, A2069, 
A2232, A2233,A2378, A2379, A2461, A2462, 
A2436, A2437, A2764, A2767,A2898, A2899, 
A2900, A3268, A3269, A3271 

Tiefe der Halterung viveroo free:	 16 mm 
Außendurchmesser Rohr:	 	 35 mm 
Gewicht nur der Halterung + Rohr und 
Fußplatte: 2.300 g 

• iPad Pro 13“ (2024 M4)  

Kompatible iPad-Modellnummern: 
A2925, A2926, A3007 

Tiefe der Halterung viveroo free:	 16 mm 
Außendurchmesser Rohr:	 	 35 mm 
Gewicht nur der Halterung + Rohr und 
Fußplatte: 2.350 g  

Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten. 
Apple, iPad und Lightning sind geschützte Marken von Apple Inc.



 

viveroo free flex

3. Montage der Wandhalterung viveroo free flex 

3.1 Zusammenbau free flex (381XXX) 
3.2 Zusammenbau free flex fix (371XXX) 

3.3 free flex mit PoE-Adapter (Zubehör) 
3.4 free flex mit Verriegelung (Zubehör) 
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1 Führen Sie das USB-C Kabel durch den 
Sockel (Pos. 2) und des Standfußes (Pos. 
3). 

(Darstellung mit iPad, schieben Sie das iPad 
erst ganz zum Schluss im letztens Schritt in 
die Halterung!) 

2 Schieben Sie dann das Rohr (Pos. 4) auf 
den Sockel (Pos. 2). 

(Darstellung mit iPad, schieben Sie das iPad 
erst ganz zum Schluss im letztens Schritt in 
die Halterung!) 

3 Mit dem mitgelieferten Inbusschluss 
(Pos.5) wird das Rohr (Pos.4) an  dem 
Sockel befestigt.  

Schieben Sie nun das iPad in die Halterung 
und stecken das USB-C Kabel in ein 
passendes Netzteil.  

Der free flex Stadfuß steht auf Gummi-
Gerätefüßen, für optimale Standfestigkeit. 
Bei Bedarf liegen Filzpunkte bei, die unter 
die Gummifüße geklebt werden können. 
Außerdem liegt ein Kabelclip bei, um das 
USB-Kabel zu fixieren und zu führen. 

!Hinweis: Das Netzteil wird nicht 
mitgeliefert. 

Nun haben Sie alle Schritte im Kapitel 3.1 
erfolgreich durchgeführt. 

Bei weiteren Fragen steht Ihnen unser 
Sales-Team gerne zur Verfügung: 
sales@viveroo.com 

3.1 Montage 
Zusammenbau free flex (381XXX) 

mailto:sales@viveroo.com
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1 Für die Installation unserer viveroo free flex 
Halterung sollten Sie unser passendes 
Bohrbild (Pos.1) verwenden.  

!Hinweis: Das Bohrbild finden Sie auf 
unserer Webseite in dem Bereich der 
Technischen Daten/Bedienungsanleitungen 

  

. 

2 Befestigen Sie den Sockel (Pos. 3) mit den 
beiliegenden Schrauben (Pos. 2O an die 
Tischplatte fest.  Auf der Unterseite werden 
die Schrauben durch Muttern und einer 
großen Scheibe angeschraubt. 

3 Schieben Sie nun die gesamte Halterung + 
Rohr (Pos.6) an den Sockel (Pos.7). 

(Darstellung mit iPad, schieben Sie das iPad 
erst ganz zum Schluss im letztens Schritt in 
die Halterung!) 

3.2 Montage 
Zusammenbau free flex fix (371XXX) 

externe Tischplatte

Bohrbild 
verwenden!
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4 Mit dem mitgelieferten Inbusschluss 
(Pos.8) wird das Rohr (Pos.6) an  dem 
Sockel befestigt.  

Schieben Sie nun das iPad in die Halterung 
und stecken das USB-C Kabel in ein 
passendes Netzteil.  

(Darstellung mit iPad, schieben Sie das iPad 
erst ganz zum Schluss im letztens Schritt in 
die Halterung!) 

Nutzen Sie zum befestigen der Schrauben 
nur den mitgelieferten Inbusschlüssel. 
Verwenden Sie keinen Akkuschrauber! 

Nun haben Sie alle Schritte im Kapitel 3.2 
erfolgreich durchgeführt. 

Bei weiteren Fragen steht Ihnen unser 
Sales-Team gerne zur Verfügung: 
sales@viveroo.com

3.2 Montage 
Zusammenbau free flex fix (371XXX) 

mailto:sales@viveroo.com
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3.3 Montage (Zubehör) 
free flex und free flex mit PoE mit PoE-Adapter 

free flex mit PoE 

Wenn Sie ein iPad mit USB-C Anschluss 
verwenden und gleichzeitig die Strom- und 
Datenversorgung via PoE darstellen 
möchten, führen Sie die Montage gemäß 
Punkt 3.1 durch. 
Stecken Sie anschließend den PoE Adapter 
für USB-C an das Kabel an und verbinden 
Sie diesen mit Ihrem LAN Kabel. 

Hinweis: Es muss ein PoE-fähiges Kabel 
vorhanden sein. Achten Sie auf den PoE-
Standard. PoE-Adapter-Ausgang: 25W 

free flex fix mit PoE 

Wenn Sie ein iPad mit USB-C Anschluss 
verwenden und gleichzeitig die Strom- und 
Datenversorgung via PoE darstellen 
möchten, führen Sie die Montage gemäß 
Punkt 3.2 durch. 
Stecken Sie anschließend den PoE Adapter 
für USB-C an das Kabel an und verbinden 
Sie diesen mit Ihrem LAN Kabel. Sie können 
den Adapter entweder unter die Tischplatte 
verschrauben oder Ihnen einfach unter der 
Tischplatte verstecken.  

externer LAN  
Anschluss

externer LAN  
Anschluss

externe Tischplatte
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 Das otionale Verriegelungssystem bietet optimalen Schutz vor Diebstahl des 
iPads. Die Verriegelungsschiene ist bei Bestellung bereits ab Werk montiert, 
kann aber auch jederzeit selbständig nachgerüstet werden.

Lieferumfang 
Verriegelungssystem 
(350102/350104)

- Verriegelungsplatte zur Befestigung am free inkl. Befestigungsschrauben  
- Abnehmbare Verriegelungsschiene 
- Schlüssellochsperrer inkl. einem Schlüssel 
- Inbussschlüssel 	 

1 Demontieren Sie die Halterung free (1) von 
der Kontaktplatte am Tischständer

2 Befestigen Sie die Verriegelungsschiene (2) 
mittels der beigefügten Schrauben (3) auf 
der Rückseite des free. 

Montieren Sie das free anschließend wieder 
am ursprünglichen Platz.

3 Setzen Sie das iPad (4) ins free ein. Stecken 
Sie anschließend die Schlossplatte (5) von 
links auf die Verriegelungsschine (2). 
Drehen Sie den Schlüssel nach links und 
ziehen Sie ihn heraus. Nun ist das free 
sicher verschlossen und das iPad vor 
Diebstahl geschützt. 

! Hinweis: 
Bewahren Sie die Schlüssel gut auf und 
kennzeichnen Sie diese z.B: mit einem 
Schlüsselanhänger. Ohne Schlüssel lässt 
sich die Verriegelung nur mit Gewalt und 
Beschädigung öffnen!

3.4 Montage (Zubehör) 
Verriegelungssystem (350102/350104) 
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Bei weiteren Fragen steht Ihnen unser Sales-Team gerne zur Verfügung 
sales@viveroo.com


